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Idag Södra Älvsborg τ imorgon världen!  
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tusentals varslades från sina jobb och högerextrema partier gick fram i val 
runt om i världen. Men glöm inte att ju mörkare natten blir desto klarare 
lyser stjärnorna. SSU Södra Älvsborg fortsätter sin kamp för socialism. Läs 

mer om när, var och hur i detta nummer av Rödluvan!    
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Vad skulle jag göra utan SSU? 
 
Jag kommer ihåg dagen då jag gick med i 
SSU. Jag var 16 år och hade precis börjat 
gymnasiet och just den här dagen skulle 
jag, min kompis Mikael och min bror Olof 
gå till SSU:s klubbmöte. Mikael hade re-
dan gått med i SSU men själv var jag lite 
skeptisk även om jag hela mitt liv hade 
ƪŅƴǘ ŀǘǘ ƧŀƎ ŅǊ έǾŅƴǎǘŜǊέΦ IǳǊ ǎƻƳ ƘŜƭǎǘ 
gick vi dit.  När vi kom till Sparregatan så 
visste vi inte riktigt var lokalen låg någon-
stans. Vi ryckte lite i dörren på andra vå-
ningen som det stod SSU på, men dörren 
var stängd. Vi gick upp för alla trappor och 
kom till en annan dörr som det stod Soci-
aldemokraterna på. Utanför den här dör-
ren träffade vi  på Evelina Bäck. Hon gick i 
samma klass som jag och Olof men det 
tänkte vi inte på då. När vi öppnade dör-
ren till det som vi senare fick veta kallades 
för expen såg jag en annan person som jag 
kände igen från Bäckäng. Det var Malena 
Martinger Storme som mötte oss med ett 
stort leende. Sedan började mötet men 
jag kommer inte ihåg så mycket av det.    
 

 
Jag vet inte vad det var men jag tyckte att 
det här kändes rätt för mig. Så jag gick 
med efter mötet. Min första tid i SSU var 
väldigt spännande inte minst kurserna på 
Sundholmen. Jag hade aldrig varit med om 
något liknade förut och jag lärde mig 
mycket nytt. En annan händelse som jag 
Ƴƛƴƴǎ ǾŅƭ ŅǊ έwƻŎƪ Ƴƻǘ ǊŀǎƛǎƳέ ƻŎƘ ǎǇŜŎƛπ
ellt affischeringen inför konserten. Jag, 
Olof och Timo Pasanen skulle affischera på 
Sjöbo. Trots att jag har bott Borås hela 
mitt liv så visste jag inte mycket om den 
stadsdelen. Jag var rädd att vi skulle stöta 
på nynazister, men i stället så såg jag hur 
fint det var på Sjöbo.  

      
När jag ser tillbaka på tiden som varit 
känns det helt fantastiskt att jag har fått 
vara med om så mycket spännande ge-
nom SSU. Men det finns också tråkiga 
minnen som när Socialdemokraterna för-
lorade regeringsmakten 2006. Det var 
tung förlust och det  har inte tagit långt tid 
för regeringen Reinfeldt att förstöra det 
som är viktigt för SSU och Socialdemokra-
tin. Ta A-kassan till exempel, det finns nog 
ingen som för en sekund tvivlar på att 
regeringens egentliga syfte var att försva-
ga den fackliga rörelsen med sin politik 
mot A-kassan. Men nu ser vi hur illa det 
var, till och med finansminister Borg med-
ger att det är olyckligt att så många har 
lämnat A-kassan och som nu i stället mås-
te söka socialbidrag. En annan fråga som 
regeringen inte reagerar på är uppsäg-
ningarna i den offentliga sektorn. Reger-
ingen säger att dom inte vill dra på sig 
stora budgetunderskott. Men dem tycker 
det är okej att sänka skatten för dom väl-
bärgade. Och dom slår sig för bröstet när 
dom skryter om jobbavdraget men hur 
mycket är det värt om man blir arbetslös? 
Man skulle kunna tro att detta är en del av 
en stor borglig konspiration. Att försämra 
den offentliga sektorn så dom privat in-
tressena får ta över.  
     
Jag tror inte vi kan vinna valet utifrån opi-
nionsundersökningar. Vi måste säga vad vi 
vill och inte vad vi tycker om borgarnas 
politik. Vi vill ha en skola för alla oavsett 
pengar och trostillhörighet. Vi tycker att 
den kommunala servicen kan skötas av 
kommunen själv och inte av vinstdrivande 
företag. Vi tycker inte att kvinnor ska bli 
diskriminerade på grund av sitt kön. Vi 
tycker att orättvisorna i vår omvärld mås-
te bekämpas inte accepteras. Det är myck-
et arbete som väntar och SSU måste visa 
vägen. 
 
Jag tror inte jag har upplevt mina bästa 
minnen med SSU ännu och jag hoppas att 
ni alla andra känner likadant. Under det 
här året har vi tre stora händelser; EU-val, 
Kyrkoval och Kongress. Det är viktiga hän-
delser inte minst med tanke på nästa års 
Riksdagsval. Men fram till dess ska vi visa 
vad vi går för. 
  

Henrik Yrlid 
Ordf. SSU Södra Älvsborg  
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Om SSU Södra Älvsborg  Ledare  

Om Rödluvan  

SSU:are  har kul tillsammans konstaterar  
Henrik Yrlid, mitten. Bild: Johan Dahlberg   



 
Sätt människan före marknaden! 
Den 7 juni är det EU-parlamentsval igen 
och då har du möjlighet att göra din röst 
hörd. 2004 blev jag själv EU-
parlamentariker mot alla odds, utifrån 
min kritiska syn på EU. Jag har uppskattat 
den här mandatperioden och det har varit 
givande att arbeta med EU-frågorna. 
Som EU-parlamentariker blir jag dagligen 
plågsamt medveten om hur lite svenska 
folket vet som vad som händer i EU. Det 
är inte medborgarnas eget fel utan jag 
lägger allt ansvar på hur politiker och me-
dier inte beskriver de oerhört viktiga be-
slut som faktiskt fattas i EU, och hur de 
påverkar oss i vår vardag. Det är alltför få 
som är medvetna om att drygt 70 procent 
av det som beslutas i svenska kommun-
fullmäktigeförsamlingar direkt eller indi-
rekt styrs av EU. 
 
Stå upp för den svenska modellen 
Valet den sjunde juni handlar om att stå 
upp mot EU-högern för att försvara den 
svenska modellen. Det handlar om att ta 
strid för att göra det möjligt för alla som 
jobbar på svensk arbetsmarknad att om-
fattas av de kollektivavtal som gäller i 
Sverige. Det handlar om att EU ska lägga 
golv i form av miniminivåer för arbetsmil-
jö, anställningstrygghet, arbetstid och 
jämställdhet, inte bygga tak genom att 
harmonisera lagstiftningar och därmed 
begränsa vilka rättigheter löntagarna i ett 
land kan driva igenom.  
 
Det handlar om att ta strid för att det som 
idag omfattas av den inre marknaden ska 
ha starkare regleringar som skyddar lön-
tagare och konsumenter. Ska vi ha en inre 
marknad så måste den regleras. I parla-
mentet har jag engagerat mig för förbud 
mot barn- och alkoholreklam i TV, hårda-
re regler som förbjuder farliga leksaker, 
för att utländska lastbilschaufförer på 
svenska vägar ska följa våra regler och en 
delvis framgångsrik kamp för en solida-
riskt alkoholpolitik.  
 
Makten ska finnas där demokratin är 
som starkast 
Människan ska sättas före den inre mark-
naden. Vi socialdemokrater måste ta strid 
för att ta tillbaka makt till medlemsstater-
na och försvaga marknadsliberalismens 
ställning i EU:s regelverk. Föreningsfrihet, 
konflikträtt och yttrandefrihet - löntagar-

nas yttersta maktmedel - måste överord-
nas företagens frihet på den inre markna-
den. Annars riskerar de hela tiden att 
prioriteras bort när domstolen bedömer 
hur mycket strejkrätt som är proportio-
nerlig mot den fria rörligheten för varor 
och tjänster. I dag har också de europeis-
ka storföretagen stora möjligheter att 
diktera villkoren för lagstiftningen på EU-
nivå - om inte i direktiven så i domstolens 
tillämpning av dem. Att som socialdemo-
krat vilja flytta mer makt till ett oreforme-
rat och högerdominerat EU är oansvarigt 
och leder till att än större delar av den 
svenska modellen riskerar att malas sön-
der i EU-systemets kvarnar. Makten bör 
finnas där demokratin är som starkast. 
 

έ!ǘǘ ǎƻƳ ǎƻŎƛŀƭŘŜƳƻƪǊŀǘ ǾƛƭƧŀ 
flytta mer makt till ett ore-
formerat och högerdomine-
rat EU är oansvarigt och le-
der till att än större delar av 
den svenska modellen riske-
rar att malas sönder i EU-
ǎȅǎǘŜƳŜǘǎ ƪǾŀǊƴŀǊΦέ 
 
Engagera dig i EU-valet! 
Valdeltagandet i EU-valen är lågt runt 
omkring i Europa. För många människor 
är valet att inte rösta ett mycket medve-
tet val. De vill inte ge legitimitet till något 
de inte tror på. Det är en förståelig reak-
tion, men konsekvenserna är förödande. 
Besluten som fattas i EU beror i väldigt 
stor utsträckning på vilka som styr i rådet, 
parlamentet och kommissionen, och om 
vi som är kritiska till hur EU fungerar läm-
nar walk over blir ja-sägarnas makt desto 
större.  
 
Riskerna är än större i detta val. Om inte 
vi socialdemokrater lyckas artikulera en 
kritik mot dagens EU som vanligt folk kan 
förstå och dela, lämnar vi fältet fritt för 
andra krafter. Runt omkring i Europa är 
exemplen många på högerextrema parti-
er som seglat in i parlamenten på en 
missnöjesvåg när de traditionella vänster-
partierna misslyckats med att föra en bra 
jämlikhetspolitik.  
 
Vi socialdemokrater får aldrig ge upp 
kampen för att sätta människan före 

marknaden i Europa. Därför är EU-valet 
den sjunde juni oerhört viktigt. Vi ses i 
valkampen!  
 

ANNA HEDH (S) 
Europaparlamentariker 

 

 
Aftonbladet skrev nyligen att 90 burme-
siska flyktingar tvingades ligga bakbundna 
i stekhet sol i tio timmar på en thailändsk 
semesterö. Svenska turister blev vittnen 
till hur thailändsk militär övervakade bur-
meserna och behandlade dem som djur. 
Händelsen på den thailändska semester-
ön inte är någon engångsföreteelse. Bur-
mesiska flyktingar behandlas som om de 
saknade värde av thailändska myndighe-
ter. Det är alltså inte några få militärer 
som utan sin överordnades medvetande 
behandlar burmeser såhär. Det utförs 
systematiskt över hela landet. Och det är 
inte bara militären, det är poliser och 
andra myndighetspersoner, det är fa-
briksägare och "vanliga" invånare. Kanske 
borde man fundera på vem det är som 
städar ens hotellrum på paradisön, ta sig 
en funderare på vem som slavar i köket 
på restaurangen, eller varför man kan 
köpa t-shirten med trycket Phuket på så 
billigt. De burmesiska flyktingarna och 
migrantarbetarna i Thailand har inga rät-
tigheter, de fastlåses vid maskinerna på 
fabriken, de förnedras, de våldtas, de 
dödas, allt med myndigheternas medve-
tande. Inga utredningar sker, en burmes 
mer eller mindre, vad spelar det för roll?  
 
Nej, Thailand kan inte ta hand om alla 
illegala flyktingar, men inte på grund av 
ekonomi. Den thailändska ekonomin byg-
ger på migrantarbetare, av vilka de flesta 
befinner sig illegalt i landet. Thailand kan 
inte ta hand om flyktingarna för att i Thai-
land finns ett system som bygger på ex-
ploatering och korruption. Ett system som 
innebär att 90 burmeser kan bakbindas 
och tvingas ligga i stekhet sol i tio timmar 
utan att någon reagerar, vare sig thailän-
dare eller svenska turister. 
 

Carina Brandow  
Utrikeskorrespondent för Rödluvan   

Thailand/Burma 
 
 

För ett rött Europa!  
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Vardag för flyktingar i Thailand  



 
Den 20 februari åkte SSU:are från hela 
Södra Älvsborg för att besöka Viskadalens 
folkhögskola, där årets Distriktsårskonfe-
rens, förkortat DÅK, skulle hållas. Detta är 
distriktets högsta beslutande organ där 
medlemmarna röstar om vad SSU ska 
tycka i olika frågor. Totalt medverkade ca. 
пл ƻƳōǳŘ ŦǊňƴ ƘŜƭŀ ŘƛǎǘǊƛƪǘŜǘ ŘŜƴƴŀ ƎňƴƎΦ  
 
På fredagskvällen lektes lekar för att ha 
kul ihop och lära känna varandra. Mikael 
M Karlsson höll i en debattövning där om-
buden fick känna på hur det var att tala i 
talarstolen. Övningen gick ut på att man 
valde en seriefigur (nyskapad eller redan 
känd) som man skulle argumentera för i 
talarstolen. Denna kväll var seriefigurerna 
Bamse och Stankovitch. Bamse var den 
vanliga gamla Bamse och Stankovitch var 
en påhittad figur som stank enormt myck-
et när man närmade sig honom och var 
dessutom moderat.  
 
På lördagsmorgonen började förhandling-
arna. Totalt hade medlemmarna skrivit 25 
motioner. En motion är en text man skrivit 
för att sedan i punktform presentera ett 
förslag man tycker DÅK:en ska jobba för. 
Några av besluten som antogs var att SSU 
Södra Älvsborg vill förstatliga telecombo-
lagen, återinföra 90 % A-kassa och ta fram 
preventivmedel för män. Därutöver an-
togs en ny principförklaring vari feminis-
men lyftes fram som en avgörande del vår 
ideologi tillsammans med socialismen.  
 
Under helgen besöktes DÅKen av olika 
gästtalare. Exempelvis Arne Kjörnsberg 
som tidigare varit ordförande i riksdagens 
finansutskott. Pia Andersson som är Soci-
aldemokraternas ordförande i Södra Älvs-
borgs distrikt, samt Björn Andersson från 
Marks Socialdemokratiska arbetarekom-
mun.  
 
På DÅKen valdes följande distriktsstyrelse; 
Ordförande: Henrik Yrlid, Kassör: Sofia 
Bohlin, Ledamöter: Mikael M Karlsson, 
Isabell Skott, William Forsström, Elisabet 
Fjellström, Silvio Concalves och Aisa Coric, 
Ahmad Seyar. Dessa ska tillsammans med 
övriga medlemmar i distriktet föra oss 
mot nya höjder under 2009, vi ses på bar-
rikaderna!    
 

Evelina Bäck 
Redaktionskommittén 

 

 
Sverige har länge varit respekterat för sitt 
engagemang inom mänskliga rättigheter. 
Man har sagt att Sverige är ett av världens 
mest toleranta nation. Frågan är om det 
stämmer längre. 
 
Vi har sett hur samhället drar mer åt hö-
ger i och med den borgerliga regeringen. 
Vi ser hur sparka nedåt mentaliteten ökar 
och man sparkar hårdast mot flyktingar. 
Både Folkpartiet och Moderaterna anpas-
sar sin politik mer åt det rasistiska hållet. 
Att Folkpartiet har använt det som en livli-
na har vi sett förr men att Moderaterna 
går åt det håller är en ny företeelse. Un-
der Moderaternas ledning har den statliga 
rasismen ökat. Vi ser det när Moderaterna 
kommer med nya förslag på en hårdare 
invandringspolitik. När man läser deras 
förslag får man nästan uppfattningen att 
de utgår från att flyktingar kommer hit 
med kriminellt förflutet, enbart för att 
utnyttja det svenska välfärdssystemet. 
Visst känner man igen den retoriken från 
ett annat parti i den bruna sörjan? 
 

έ±ŀŘ ŅǊ ŘŜǘ ŦǀǊ ƴňƎƻǘ ǎŀƳƘŅƭπ
le vi lever i när vi skickar till-
baka människor till en plats 
som dom själva kallar för hel-
ǾŜǘŜǘ Ǉň ƧƻǊŘŜƴΚέ 
 
Frågan är vad deras mål med detta är? Är 
det för att ta väljare från Sverigedemokra-
terna? Är det för att hitta syndabockar för 
försämringarna i välfärden? Jag tror på 
det senare. Problemet är att det är Mode-
raterna själva med stöd från övriga bor-
gerliga partier som förstör den svenska 
välfärden. Det är inte flyktingarna som ska 
straffas för en borgerlig politik. Nu när jag 
sitter och skriver detta har jag precis fått 
ett samtal från Landvetter flygplats. Han 
som ringde heter Mahmoud och har pre-
cis blivit utvisad. Tillsammans med 49 
andra Irakier flögs han till Bagdad. Vad är 
det för något samhälle vi lever i när vi 
skickar tillbaka människor till en plats som 
dom själva kallar för helvetet på jorden? 
En plats där oskyldiga irakier dagligen 
mördas och sprängs i bitar. En plats där 
inget fungerar på grund av att USA inte 
bygger upp det de har raserat. Ingen infra-
struktur som gör det möjligt att genomfö-
ra saker som vi ser som självklara här. 
 

Vad är nästa steg? Ska det kanske bli som 
Roms borgmästare, nyfascisten Gianni 
Alemanno, har föreslagit. Han beordrat 
rivning av ett trettiotal provisoriska romis-
ka bosättningar.  
 
Samtidigt förklarade inrikesminister Ro-
berto Maroni från Lega Nord, att han av-
ser att driva genom en lag som gör det 
möjligt att skapa medborgargarden som 
ǎƪŀ έǎƪȅŘŘŀ ƳŜŘōƻǊƎŀǊƴŀέΦ .ňŘŀ ňǘƎŅǊπ
derna är en reaktion på den våg av våld-
täkter som har inträffat på sistone, och 
som har skyllts på romer och invandrare. 
Inga bevis har dock framkommit som skul-
le styrka detta. Medborgargardena skulle 
samarbeta med polisen och i princip jaga 
flyktingar. Man skulle ha rätt att gripa och 
använda nödvändiga resurser för att göra 
det. Som tur var lyckades oppositionen 
stoppa delen där det stod att det var tillå-
tet att använda vapen och att det enbart 
ska handla om rapportering. 
 
Vad vi behöver är en solidarisk flyktingpo-
litik och en trygg organisation där man ser 
till människornas behov och inte se dem 
som kriminella. Vad vi behöver är att visa 
att människovärde går före. Vi måste visa 
att alla människor är lika mycket värda 
och att alla har rätt till ett liv i fred och 
säkerhet. 
 

Tobias Johansson  
SSU Facket  

Idag tar kvinnor ut den största delen av 
föräldraledigheten. Detta gör att kvinnor 
hamnar efter i karriären då de alltid har 
ett handikapp i att de kan bli borta från 
arbetsmarkanden under en del av sin 
mest produktiva tid i livet. Detta problem 
slipper män som inte tar ut föräldraledig-
heten och därför uppstår en klyfta som 
förstärker den patriarkala strukturen.  
 
Liberalerna säger att det insänker på val-
friheten att dela föräldraförsäkringen lika. 
Det är sant, det inskränker på männens 
frihet att välja bort föräldraansvaret. Det 
är dock en reform som leder bort ifrån 
könsmaktsordningen och det måste ändå 
vara viktigare än männens intresse av att 
upprätthålla orättvisa strukturer.   
 

Mikael M Karlsson 
Redaktionskommittén  
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Fly var du vill, men inte hit!  DÅK 4ever!  

Dela på ansvaret!  



 

Det märks snabbt vad William brinner 
för. Det är miljöpolitiken som står högst 
på dagordningen, inget snack om den 
ǎŀƪŜƴΦ έWŀƎ ǘǊƻǊ ǳǇǇǾŅȄǘŜƴ ƛ {ǾŜƴƭƧǳƴƎŀ 
haft en stor påverkan på mitt miljöenga-
gemang. Närheten till naturen har ju lärt 
Ŝƴ ǾŀŘ ŘŜǘ ŅǊ ǎƻƳ ǎǘňǊ Ǉň ǎǇŜƭέΣ ǎŅƎŜǊ 
William Forsström under vårt samtal 
denna midnattstimma i slutet av februa-
ri.  
 

William Forsström är uppvuxen i 
Svenljunga, mitt emellan textilfabrikernas 
imperium i Borås och smörets Småland. 
Ända sedan kommunen bildades har den 
styrts av borgarna, något som gjort att 
William tidigt tvingades slipa sina argu-
ment. 
- Många av kompisarna var ju antingen 
Moderater eller Sverigedemokrater så 
visst blev det många diskussioner. Det är 
därför rätt skönt att numer kunna träffa 
likasinnade inom SSU, säger han.  
 
William gick med i SSU efter valförlusten 
2006. Borgarnas seger gjorde att han inte 
längre kunde sitta vid sidan och bara titta 
på. Vill man förändra måste man ge sig in 
fajten, säger han bestämt. Över två år har 
gått sedan huvudmannen för kvällen 
mönstrade på den röda skutan och börja-
de sin färd mot socialism. Det har varit två 
händelserika år, de starkaste minerna är 
från kongressen 2007 då William fick vara 
med och påverka SSU:s högst beslutande 
organ.  
 

Redan från början har det varit miljön som 
legat William varmast om hjärtat.  
- Miljöfrågan är en utav de absolut vikti-
gaste frågorna. Det handlar om huruvida 
vi överhuvudtaget ska ha någon framtid 
att leva och bedriva politik inom, säger 
han med eftertryck.  
Det märks tidigt i vårt samtal att William 
har ett lite annat perspektiv än många 
andra unga politiker på miljöfrågan. Som 
student på naturvetenskapliga program-
met har han ett mer naturvetenskapligt 
perspektiv än den samhällsvetenskapliga 
syn som är dominerande inom SSU. Intres-
set för miljön har även resulterat i att han 
valt att göra sitt projektarbete om ämnet. 
Han håller på att jämföra bensinens, bio-
gasens, etanolens och dieselns effekter på 
miljön. Målet är att kunna ge en så bred 

bild som möjligt där alla miljöfrågor vävs 
in. 
- Vi är redan nu säkra på att det är bioga-
sen som är bäst. Den är förnyelsebar, släp-
per ut ytterst begränsat med utsläpp och 
tillverkningen av sopor och avfall gör att 
det dessutom inte är något av värde som 
går förlorat på framställningen. Nackdelen 
med biogas är givetvis att den inte är möj-
lig att framställa i tillräcklig mängd för att 
kunna ersätta de andra bränslena, men så 
långt som möjligt bör vi bruka biogasen 
först och främst, tycker William.   

 
 
 
 
William säger att han har förståelse för 
det oerhörda fokus som är på växthusef-
fekten just nu, men han hoppas samtidigt 
att vi inte ska glömma bort andra miljöfrå-
gor som också har betydelse.  
- Missförstå mig inte nu. Jag vill absolut 
inte att det pratas mindre växthuseffek-
ten, men vi får inte glömma bort att det 
finns andra viktiga miljöfrågor för oss att 
ta itu med. Övergödning av Östersjön, 
försurningen och utfiskningen av haven är 
bara några av de miljöfrågor som också är 
oerhört viktiga.  
En annan av dessa frågor är kärnkraften. 
Kärnkraften är ingen hållbar lösning, oav-
sett hur mycket borgarna försöker lura oss 
till att tro det, säger William. Visst är den 
klimatneutral i frågan om växthuseffek-
ten, men utvinningen av uran är farlig 
både för miljön och för arbetarna som 
jobbar i gruvorna. Avfallet finns ännu ing-
et vettigt förslag på hur man ska hantera, 
det tar 100 000 år för radioaktiviteten i 
uranet att klinga av. Under den tiden kom-
mer vi uppleva flera istider. Att då tro att 
avfallet inte kan bli ett problem bara för 
att den ligger långt ner i marken är att 
vara naiv.  

- Men det bästa argumentet emot till ex-
empel alliansens förslag om att tillåta ny-
byggnad av kärnkraftverk är att det är en 
oerhört korkad ekonomisk prioritering. Låt 
oss inte lägga de resurser vi har på dyr 
kärnkraft, låt oss istället satsa på förnyel-
sebar energi som vi vet är mycket bättre.  
 

Det är med en suck William bemöter min 
fråga om han har någon förståelse för 
dem som tycker miljöfrågorna hämnar 
tillväxten och inte skapar arbeten.  
- Detta skvallrar om ett av kapitalismens 
grundläggande problem, den ständiga 
kortsiktigheten. Visst kostar miljöreformer 
för dagen, men priset för att låta bli är så 
oändligt mycket större. Tar inte vi vårt 
ansvar idag lägger vi över en oerhörd bör-
da på våra barn och barnbarn. Som socia-
list förskräcks jag av sådana osolidariska 
tankar. 
Det är tydligt att William ser miljön som 
en tydlig ideologisk fråga. Det handlar om 
att kapitalismens ständiga jakt på vinst-
maximering kommer bli vår allas grav. 
Därför behövs en motkraft och den mot-
kraften är vi.  
 

Inför framtiden är William optimistisk. 
Människor världen över tycks ha vaknat. 
Obamas seger i USA inger hopp om för-
ändring, miljön blir en allt viktigare fråga 
för väljarna och allt tyder på att miljön 
kommer vara en central fråga i det kom-
mande valet till Europaparlamentet i som-
mar.  
- Hoppet sitter till att individer världen 
över går samman och kräver förändring. 
SSU måste vara en del i det arbetet. Det 
gör vi bäst genom att organisera oss och 
ha kul tillsammans. Kanske vi till och med 
kan blida en SSU klubb i Svenljunga i fram-
tiden. Vi måste våga tro för annars kan vi 
aldrig lyckas, avslutar William.  

 

Mikael M Karlsson 
Redaktionskommittén  
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Anders Österberg  
Baserat på 16 års erfarenhet av SSU 

 

 

5    rödluvan  

 Svennljunga sonen som tänker stoppa miljöförstöringen  

Så sant som det var sagt!  

William Forsström.   
Bild: Johan Dahlberg  


